



# Smolivecké NOVINY

Měsíčník obcí Budislavice, Dožice, Mladý Smolivec, Radošice a Starý Smolivec

## Jedna éra končí, druhá naopak začíná představujeme se

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

tak je to tady, ta dlouho očekávaná chvíle. Právě držíte v rukou Smolivecké noviny (ještě před měsícem Smolivecký měsíčník). Jak z toho máte pocity? V našem případě jsou pocity smíšené. Máme radost, že se můžeme posunout o kousek dál, stát se o trochu lepšími novináři. Máme také strach, který doprovází každý nový začátek.

Oproti Smoliveckému měsíčníku mají Smolivecké noviny několik vylepšení. Smolivecké noviny mají nepochybně lepší kvalitu. Také do nich nepřispíváme jen my, novináři, ale i vy, čtenáři a místní obyvatelé. Články jsou přehledně členěny do rubrik – budete mít tedy lepší přehled a budete vědět, kde dané typy článků sto procentně naleznete. Myslím si, že další výhody už uvádět nemusím, tohle mluví za vše.

A kdo že jsou tedy ti novináři, kteří psali do Smoliveckého měsíčníku a nyní začínají vytvářet Smolivecké noviny? Náš redakční tým jmenovitě představím a nastíním, jakým směrem se každý z nás vydal.

*pokračování  
na straně 2*



Plány na letošní  
rok

strana 3

Kaplička svaté  
Anny  
v Radošicích

strana 5

Vítání občánků

strana 6

Zprávičky z naší  
školičky

strana 8

Žinkovské rybníky  
neunikly hledáčku  
I.BTO

strana 9

V Dožické hospodě  
celé odpoledne  
„pršelo“

strana 9

Brigáda SDH Dožice

strana 10

# Vážení a milí čtenáři,

to, co právě držíte v ruce, je zbrusu nové vydání Smoliveckých novin, které navazuje na vydávání Smoliveckého měsíčníku a postupem času nahradí tady u nás na smolivecku Kasejovické noviny.

Smolivecké noviny budou trvale žijící spoluobčané dostávat do svých schránek zcela zdarma, a abychom samozřejmě nezapomněli na naše chalupáře, budou noviny stále k dostání v našich obchodech, hostincích, nebo na poště.

K vydávání vlastních novin nás dovedlo několik důvodů. Jedním z důvodů byl mnohdy nedostatek přiděleného místa v Kasejovických novinách. Některé články nám redakce neotiskla a našim spolupřispěvatelům zase jejich články, které chtěli zveřejnit, vracela s omluvou, že se do smoliveckého přiděleného prostoru nevejdou. Tyto články jsme začali proto umisťovat na webové stránky obce, ale protože víme, že všichni nejsou počítačově zdatní a nemají možnost náš web sledovat, tak v tištěné podobě i do Smoliveckého měsíčníku, který začala partička, v té době ještě mladistvých dobrovolníků, v roce 2009 vydávat. Bohužel, v Kasejovických novinách byly zrušeny některé rubriky, které jsme my chtěli

zachovat, a ty Vám nyní budeme prostřednictvím našich nových novin přinášet i nadále, a také v našich novinách vzniknou rubriky nové. Vzhledem k tomu, že se nezdařilo vyvolat jednání o rozšíření Kasejovických novin a my jsme Vás nechtěli ochudit o reportáže z akcí, které již proběhly, nebo Vás pozvat na akce, které teprve proběhnou, rozhodli jsme se pro noviny vlastní. Kasejovické noviny můžete v našich obchodech a na poště zakoupit do konce června 2017, poté již jen na prodejních místech Města Kasejovice. Rovněž doufáme, že se mezi Vámi najdou noví přispěvatelé, kteří budou nápomocni našemu redaktorskému týmu, a kteří se s námi rádi podělí o své zážitky, nebo například vzpomínky. Všechny nadšené dobrovolníky určitě rádi přivítáme.

Závěrem se sluší popřát našim redaktorům a přispěvatelům, ať se jim dílo daří a mají stále hodně námětů ke svým článkům a ať jsou noviny plné zajímavých věcí. Mějte se krásně a doufám, že se Vám naše samostatné noviny budou líbit.

*Jan Spour*

## Jedna éra končí, druhá naopak začíná představujeme se

*pokračování z úvodní strany*

- **Veronika Kubová (27)**  
vede rubriku sportu a zdravé výživy. V současné době pracuje jako office manažerka ve společnosti Silo Transport v Praze.
- **Veronika Straková (23)**  
spravuje rubriku kultury a historie. Působí jako asistentka pedagoga v mateřské škole ve Lnářích.
- **Jiří Krejčík (23)**  
vede rubriku obecní záležitosti, základní školy a mateřská škola. V současné době studuje na ČVUT v Praze, fakultu stavební, obor Architektura a stavitelství.
- **Aneta Slavičková (23)**  
spravuje rubriku kultury a historie společně s Veronikou Strakovou. V současné době pracuje jako shift manažer ve společnosti Tchibo v Plzni.
- **Karolína Černá (22)**  
vede rubriku o spolkových činnostech. V současnosti studuje na ZČU v Plzni, fakultu ekonomickou a obor Management obchodních činností.
- **Michaela Nesvedová (20)**  
vede rubriku o spolkových činnostech společně s Karolínou Černou. V současné době je studentkou jazykové školy v Plzni.
- **Vladislava Růtová (48)**  
spravuje rubriku obecní záležitosti společně s Jiřím Krejčíkem. V současné době pracuje jako účetní Obce Mladý Smolivec.
- **Jan Spour (39)**  
spravuje rubriku sport a zdravá výživa společně s Veronikou Kubovou. Pracuje jako OSVČ v oboru truhlářství.

Jsme na začátku dlouhé cesty. Dostali jsme společně šanci vylepšit noviny, které k naší obci za těch 7 let už neodmyslitelně patří. Pojdme ji naplno využít. Teď už to záleží jen na Vás. Těšíme se na všechny články a příspěvky, které do těchto novin přidáte a na budoucí spolupráci. Držme si palce, aby se nám podařilo splnit naše přání.

*Za redaktorský tým, Karolína Černá*

# Plány na letošní rok

Prioritou letošního roku je nová cisternová stříkačka pro naše hasiče. Získali jsme pro naši JPO III Mladý Smolivec dotaci ve výši 9.304.173 Kč z programu IROP, 19. výzva Technika pro HZS, SC 1.3 – Zvýšení připravenosti k řešení a řízení rizik a katastrof na nákup nové CASky a devítimístného dopravního automobilu pro přepravu obyvatel včetně přívěsu. Tato finanční podpora je poskytnuta z Evropské unie. CASka bude mít základní vyhláškovou výbavu. Již proběhlo výběrové řízení, ale to je právě ve schvalovacím řízení u poskytovatele dotace IROP. Po schválení budeme podepisovat smlouvu a pak si na nová auta počkáme necelý rok. Dále jsme obdrželi dotaci z Plzeňského kraje, program stabilizace a obnovy venkova, ve výši 150.000 Kč na kapličku v Mladém Smolivci. Tady je v havarijním stavu střecha, hlavně krov a věž. Ta se naklání a hrozí pádem. Při rekonstrukci opravíme i fasádu. Na smolivecké návsi budeme rekonstruovat ještě obecní dům čp. 27 – stará knihovna s bytem. Střechu máme již hotovou a fasáda se bude zateplovat do konce června. I na tuto rekonstrukci jsme dostali dotaci z Plzeňského kraje, program stabilizace a obnovy venkova. Zde činila dotace 250.000 Kč, ale rekonstrukce nás bude stát 690.413 Kč. Ještě chceme udělat odvodnění cesty v Mladém Smolivci na samotách a upravit zpevněný povrch. V Budislavicích opravujeme z rozpočtu obce hasičárnu, která má již nová vrata, hasiči si rekonstruují interiér, a nás čeká ještě střecha a nátěr fasády. V Dožicích opravíme

rovněž z rozpočtu obce komunikaci ke Mlejnu, zatím ji hlavně odvodníme. A v Dožicích musíme ještě vyměnit střešní krytinu na vodojemu, neboť eternit, který na vodorárně leží, je jako „perník“. Zároveň v obci Dožice, v rámci ukládání elektriky do země, zrekonstruujeme veřejné osvětlení v části od hospody směrem k Mladému Smolivci. V Radošicích chceme v letošním roce zprovoznit hodiny. Ty, bohužel, současný nájemník nenatahuje, a tak jsme se rozhodli hodinám obstarat automatické natahování a vrátit do Radošic „čas“. Hodiny projdou celkovou údržbou a zároveň s hodinovým strojkem chceme opravit i ciferníky. Protože i zde na kempeličce v Radošicích je eternitová krytina rozpadlá, budeme žádat do havarijního programu, aby nám do hodin nepršelo, o příspěvek na novou střešní krytinu. V Radošicích máme v plánu i přestěhovat dětské hřiště. Podaří-li se nám výměna pozemku, přesuneme dětské hřiště hned vedle hřiště pro fotbal. Tak se zbavíme podmáčeného dětského hřiště odpadními vodami z domovní jímky a snad zabráníme i slepicím, které jsou nejčastější návštěvnice hřiště, aby vysedávaly v pergole. S výměnou totiž chystáme i nové oplocení hřiště. Ve Starém Smolivci dovybavíme mateřskou školu nábytkem do tříd. Tolik naše základní plány pro naše obce a rok 2017. Věřím, že se nám je podaří zrealizovat, a budou sloužit svému účelu.

*Eva Kubová*



Cesta ke Mlejnu



Mladý Smolivec čp. 27



Radošice čp. 10



# Investiční akce

## Obce Mladý Smolivec rok 2016

Investiční akce Obce Mladý Smolivec rok 2016		Dotace/DAR	Poskytl
Veřejné osvětlení Mladý Smolivec	76 968,00 Kč		
Veřejné osvětlení Radošice	251 190,00 Kč		
Vodovod Mladý Smolivec – dávkovací čerpadlo	23 901,00 Kč		
Vodovod Mladý Smolivec – ponorné čerpadlo malý vrt	6 538,00 Kč		
Vodovod Starý Smolivec – průzkumný vrt V1	228 500,00 Kč		
Kanalizace Mladý Smolivec před OÚ	42 017,00 Kč		
Kanalizace Starý Smolivec před hřištěm	48 201,00 Kč		
Kanalizace Radošice návés	56 035,00 Kč		
Rekonstrukce kapličky Radošice	426 282,00 Kč	272 000,00 Kč	KÚ PK
Rekonstrukce hostince Dožice – podlaha, bojler	58 001,00 Kč		
Rekonstrukce místní komunikace a projektová dokumentace Budislavice, Radošice	1 838 659,00 Kč	876 979,00 Kč	MMR ČR
Rekonstrukce obecního domu čp. 27 – střecha (první část)	269 634,00 Kč	250 000,00 Kč	KÚ PK
Značení cyklostezky Starý Smolivec – Dožice	25 794,00 Kč		
Projektová dokumentace MK Dožice, Mladý Smolivec – Metly	66 550,00 Kč		
Projektová žádost CAS a DA Mladý Smolivec – IROP	26 620,00 Kč		
Vybavení a opravy strojů JPOV Budislavice, Dožice, Starý Smolivec	133 761,00 Kč	93 200,00 Kč	KÚ PK, MV ČR
Vybavení a opravy strojů JPOIII Mladý Smolivec	16 196,00 Kč	1 299,00 Kč	MV ČR
Dostavba a oprava rozhlasu	75 689,00 Kč		
Plachta přívěs Agados	29 597,00 Kč		
Kamenivo na lesní cesty	13 950,00 Kč		
Zábradlí most Mladý Smolivec	19 800,00 Kč		
Nátěr nádrže na vodu Starý Smolivec	13 800,00 Kč		
Kopírka RICOH	39 930,00 Kč		
Křovinořez STIHL	21 155,00 Kč		
Motorová pila H 550XP15	15 590,00 Kč		
Nábytek MŠ ředitelna, třída	47 713,00 Kč		
Nábytek knihovna Mladý Smolivec	15 924,00 Kč		
Párty stan Mladý Smolivec	8 808,00 Kč		
<b>Celkem</b>	<b>3 896 803,00 Kč</b>	<b>1 493 478,00 Kč</b>	

Hospodaření v lese za rok 2016	Celkem množství
Těžba dříví v m <sup>3</sup> (včetně samovýroby)	805,08
Vysázené stromky v ks (smrk, jedle, buk, dub)	13600,00
Zalesněná plocha v ha	2,71
Ožínání v ha	5,98
Nátěr v ha	7,65
Vyklízení – klest v ha	1,05
Probírky v ha do 40 let	5,96
Prořezávky v ha	6,44
Oplocenky v bm	644,00
Tržby	695 930 Kč
Tržby samovýroba	5 010 Kč
Tržby prodej stromků	77 838 Kč
Tržby vánoční stromky	3 043 Kč
Dotace zaměstnanci	117 643 Kč
Dotace les	18 000 Kč
Těžba, přibližování	275 760 Kč
Práce, mzdy, ostatní práce	392 132 Kč
Přímé náklady, stromky, chemie	186 082 Kč
<b>Výsledek za rok 2016</b>	<b>63 491 Kč</b>

## Na slovíčko s našimi zastupiteli

Jméno a příjmení: **Pavína Hošková**  
Bydliště: Dožice

**1) Jakým jedním slovem byste popsal/a své dětství?**  
Bezstarostnost.

**2) Co Vás dokáže zaručeně naštvat?**  
Lži; pomluvy.

**3) Jaké jídlo byste nikdy nepozřel/a?**  
Mléková polévka.

**4) Ideální dovolenou si představují: (vyberte jednu z variant) v České republice ~~v cizině~~**

**5) Jaká je Vaše nejoblíbenější filmová (seriálová) hláška?**  
- Odpověď neuvedena. -

**6) Co se Vám v obci, ve které žijete, nejvíce líbí?**  
Prostředí.

**7) Jmenujte jednu věc, kterou byste ve své obci změnil/a:**  
Zřízení krámu (obchodu s potravinami).

**8) Proč jste kandidoval/a do zastupitelstva?**  
Pro spokojený život občanů v obcích.

**9) Jste spokojen/á s činností a fungováním zastupitelstva?**  
Ano.

**10) Co byste vzkázal/a svým voličům?**  
Zúčastňujte se více veřejného dění.

## Kaplička svaté Anny v Radošicích je kompletně rekonstruovaná a co náves? Dočká se?

  
PLZEŇSKÝ KRAJ

Rok 2016 znamenal pro naši radošickou kapličkou velkou změnu. Díky obdržené dotaci z Plzeňského kraje, z programu stabilizace a obnovy venkova, jsme v loňském roce vyměnili na kapličce střešní krytinu, eternit nahradily tašky bobrovky, popraskané zdi kapličky jsme svázali a kaplička získala i novou fasádu. Provedli jsme odvodnění základů a pustili jsme se i do interiéru. Tam jsme udělali novou podlahu, kde jsme se snažili zachovat původní dlažbu alespoň na části podlahy, opravili jsme vnitřní omítky, osadili nová okna, repasovali vstupní dveře a změnu zaznamenal i oltář. Ten jsme nechali celý vyrobít z dubového dřeva. Celá rekonstrukce stála obec 454.531 Kč a dotace, kterou jsme obdrželi, byla ve výši 272.000 Kč. Rekonstrukce byla součástí plánované obnovy centra obce. Připravili jsme projekt na rekonstrukci celé radošické návsi, ale z důvodu neustálých připomínek občanů, se projekt zpožďuje. Občané této části obce jsou zvyklí parkovat na zpevněných plochách okolo kapličky, kde se jim líbí. Právě projekt obnovy návsi počítal s touto zvyklostí a jsou navržena parkovací místa, aby byl dán řád parkování a byl zajištěn plynulý průjezd k jednotlivým domům. Ty jsou, bohužel, jedním z důvodů pro podané odvolání ve stavebním řízení. Rekonstrukce návsi spočívala hlavně v obnově zpevněných ploch – je navržena asfaltová komunikace v kombinaci s kamenem, dále výsadba a obnova zeleně. Elektriku máme v zemi, a přesto je radošická náves jako „tankodrom“. Určitě budeme usilovat o rekonstrukci zídky, která není závislá na stavebním povolení, a o oplocení prostranství okolo kapličky. A budeme věřit, že stavební povolení obdržíme i přes nesnáze, které projekt provází, a občané Radošic se dočkají obnovy návsi a bezpečného chodníku k místnímu obchodu.

Eva Kubová



## Vítání občánků

V sobotu 1. 4. 2017 se na Obecním úřadě v Mladém Smolivci konalo vítání občánků, které se neobešlo bez focení, rozdávání dárečků a vystoupení dětí z MŠ U Veversky.

Ve tři hodiny odpoledne se v zasedací místnosti sešlo celkem osm dětí, které se narodily v minulém roce. Obec si pro ně připravila malé dárečky na památku a rodiče mohli nechat svoje ratolesti vyfotit v kolébce.

Nejstarším vítaným občánkem byl Oldříšek Klinger, který se narodil 11. 9. 2015. Dalším přírůstkem do naší obce je Tereška Vávrová 16. 2. 2016, Matěj Panýrek 17. 4. 2016, Natálka

Gauderová 13. 6. 2016, Kája Šperlík 16. 9. 2016, Marek Vilímek 2. 11. 2016, Martin Pojer 30. 1. 2017, Honzík Rada 2. 2. 2017 a Anička Šůsová, která se narodila 1. 3. 2017. Všechny dětičky si vítání a pozornost od ostatních velmi užívaly.

Paní ředitelka z MŠ U Veversky si pro ně navícila společně se svými žáky básničky na téma děti a rodina a obec připravila malé občerstvení pro všechny zúčastněné.

Všechny fotografie z této akce budou jako tradičně vystaveny na OÚ v Mladém Smolivci, kde si je můžete prohlédnout.

Veronika Kubová



## Turnaj ve stolním tenise v Dožicích 2017

Na dožickém sále proběhl již 8. ročník Velikonočního turnaje v ping – pongu.

Přes velice nevládné počasí si do Dožic našlo cestu 16 hráčů – 12 mužů a 4 ženy. Hlavní pořadatelka – Pavlína Hošková, při zahájení upřesnila pravidla jak herní, tak systém postupů. Letos se hrálo nejprve na dvě skupiny, ze kterých se postupující dostali do systému obousměrného „pavouka“. Zápasy si každý užíval po svém – někdo velice emotivně, někdo spíše jako zpestření nedělního odpoledne. V duelu o první místo se utkal místní Jiří Kovařík ml. s Václavem Šmírem z nedalekého Čížkova. Tvrdý a jako nůž ostrý souboj na konec, za skandování fanoušků, vyhrál Václav Šmíro. Proběhlo předávání cen včetně putovního poháru a nastal čas na vyvrcholení sportovního dne – smíšené čtyřhry. Věk ani pohlaví v těchto bitvách nebyly rozhodující, zahráli si všichni, kdo měl zájem. Během odpoledne probíhalo před hostincem grilování a tak se většina účastníků turnaje ve vyhřátém výčepu zdržela do pozdních nočních hodin.

### Výsledky dvouher – muži:

1. Václav Šmíro
2. Jiří Kovařík ml.
3. Štefan Šmíro

### Výsledky dvouher – ženy:

1. Anna Beránková
2. Alena Kovaříková
3. Alexandra Jindrová

### Výsledky čtyřher:

1. Václav Blovský, Václav Šmíro
2. Jiří Kovařík, Ondřej Šampalík
3. Štefan Šmíro, Monika Blovská

### Sponzoři

- \* OÚ Mladý Smolivec
- \* Česká spořitelna
- \* František Konvář – Pila K & P s. r. o.
- \* Linde – MH



Anna Beránková, Václav Šmíro

text a foto Luděk Blovský



# Pozvánky na akce



Dne 2. 6. 2017 od 19 hod  
zazpívá v kostele sv. Michaela v Dožicích  
mezzosopranistka Edita Adlerová.  
Po skončení koncertu bude připraveno vedle kostela  
občerstvení pro sousedské setkání.  
Vstup volný.



Dne 3. 6. 2017 od 13 hod se  
uskuteční v obci Radošice okrskové  
cvičení. Od 20 hod v hostinci u Fialů  
taneční zábava – MINIMAX.

Obec Mladý Smolivec pořádá 10. 6. 2017 autobusový zájezd na Hasičské slavnosti do Litoměřic 2017. Zájemci se mohou hlásit v kanceláři OÚ Mladý Smolivec do 31. 5. 2017, příspěvek na dopravu bude 100 Kč na osobu. Na slavnostech bude svou historickou techniku vystavovat SDH Radošice.

Všechny informace naleznete na:  
f Hasičské slavnosti Litoměřice  
www.hasickestradice.cz

RODINNÉ STŘIBRO  
ÚSTECKÉHO KRAJE

Sdružení pro obnovu  
hasičských tradic, z. s.

VII. celorepublikový sraz hasičstva s výstavou historické hasičské techniky

## Hasičské slavnosti Litoměřice 2017

9.–10. červen Výstaviště Zahradá Čech

Pořadatelem je Sdružení pro obnovu hasičských tradic  
ve spolupráci s městem Litoměřice,  
Ústeckým krajem, HZS ČR  
a SH ČMS

Na slavnostech uvidíte:

- Výstavu historické hasičské techniky – ruční stříkačky, parní stříkačky, automobily
- Prezentaci současné nejmodernější hasičské a vojenké záchranné techniky
- Výstavu sbíratele hasičských doplňků – přileb, uniforem, tiskovin, modelů
- Ukázkový průběh s technikou
- Floriánskou mši v katedrále sv. Štěpána
- Den otevřených dveří stanice profesionálních hasičů v Litoměřicích
- Ojedinelý nástup a přívod hasičů s technikou na litoměřickém Mírovém náměstí
- Bohatý kulturní program
- Vyhodnocení pátého ročníku soutěže o nejlepší webové stránky SDH
- Hasičskou hudební formou na Ložním náměstí

TĚŠÍME SE NA VAŠÍ NAVŠTĚVU

Ústecký kraj

## Významná jubilea

### Květen:

Šmolík František	Radošice	60 let
Šustrová Hana	Mladý Smolivec	65 let
Batěk Vladimír	Mladý Smolivec	70 let
Kabátníková Drahoslava	Starý Smolivec	70 let
Kubíková Eva	Dožice	70 let
Spour Jan	Budislavice	72 let
Maroušová Marie	Dožice	74 let
Kugl Jiří	Starý Smolivec	75 let
Frühaufová Věra	Mladý Smolivec	81 let
Sluka Václav	Budislavice	81 let
Nachtmannová Marie	Budislavice	83 let
Hlinková Barbora	Radošice	85 let

### Červen:

Marek Petr	Mladý Smolivec	60 let
Skuhravý Milan	Mladý Smolivec	65 let
Niezgodová Zdenka	Radošice	65 let
Panuška František	Mladý Smolivec	71 let
Kučerová Olga	Starý Smolivec	71 let
Panýrková Marie	Starý Smolivec	76 let
Bártová Anna	Radošice	80 let
Kecová Helena	Dožice	81 let
Vacková Miloslava	Mladý Smolivec	86 let

### Přivítali jsme v měsíci dubnu:

Matěj Klinger, Mladý Smolivec



### Rozloučili jsme se v měsíci dubnu:

Miroslava Šimová, Mladý Smolivec  
Emilie Draská, Radošice



# Nejstarší dějiny obce Dožice

Obec Dožice ležící severně od Kasejovic v osadě Čížkovské, bývala od starodávna zemanským sídlem, na němž seděli roku 1318 Racek a Lev. Roku 1319 byla ves rozdělena mezi Pelhříma, Ješka, Martina a Beneše a jiné vладыky. Pelhřím připomíná se v držení statku na Dožicích ještě roku 1403. Roku 1413 odumřel jeden takový statek po Janovi, na jiném seděl roku 1432 Černín z Dožic. V patnáctém století patřila vesnice k panství Lnářskému, na počátku 16. století stála tu tvrz, na níž seděl r. 1519 Markvart Martinkovský z Roseče. Nástupce jeho, Jan, vložil si roku 1543 Dožice tvrz, dvůr a ves v desky zemského dědictví, které po svých předcích dlouhá léta držel. Dědicem jeho byl strýc Jan, který držel Červený Martinkov na Moravě. Od něho koupil Dožice roku 1553 Mauric Chanovský z Dlouhé Vsi. Týž vystavěl roku 1575 blízký kostelík sv. Michaela a zemřel r. 1589 odkázav statek Dožický Janovi Chanovskému, synovci svému. Tento byl otcem známého jesuity Alberta Chanovského, kromě jehož měl ještě 14 dětí. Jeden z nich, jménem Karel, stal se po otci držitelem Dožic. U něho zdržoval se často Albert, obráceje tvrdohlavé sedláky, tehdy asi protestanty, na víru katolickou. Jan Karel, syn jeho zemřel roku 1658 a v Dožice uvázala se Ludmila Aléna, jediná jeho dcera, později vdaná Lehomská. Tato provdala se roku 1660 Vilémovi Alexandrovi Vitanovskému z Vlčkovic, jenž zemřel roku 1665. Statek po něm byl zadlužen a proto prodán. Držela jej pak od roku 1665 Anna Juliana Bukovanská, rozená Vráleská z Vrábí a od ní koupila jej roku 1689 obec města Rokycan za peníze vydlužené, když však se pro víc a více se sbíhající těžké časy tolik vyhospodařiti nemohlo, aby se úroky platily, prodala obec Rokycany Dožice roku 1698 Janovi Karlovi z Unvertu. Po něm následoval rod Kocův z Dobrše a roku 1746 Josef Jáchym

Vančura z Řehnic, který dal postavit na návsi dodnes stojící sochy sv. Jana, Antonína a Anny a jenž prodal Dožice roku 1777 křižovníkům Svatomářským řádu sv. Jana. Tito pak drželi koupený majetek až do roku 1926, a dočkali se, pro ně asi málo příjemného osvobození naší vlasti z třístaleté poroby a v dějinách našeho národa nejslavnějšího dne 28. října 1918, kdy byla vrácena národu českému národní i politická samostatnost. Řád Maltézských rytířů, když pak na základě zákona záborového a zákona o pozemkové reformě i jemu část majetku byla rozparcelována a rozdělena mezi místní bezzemky a občany s malou výměrou půdy, zbytek, čítající asi 80 ha půdy orné s lukami a rybníky a asi 217 ha lesa, prodal Dr. Karlu Šťastnému.

*Pavλίna Hošková, kronikářka*



Kostel sv. Michaela v Dožicích

## Zprávičky z naší školičky U veverky ve Starém Smolivci

### Co už jsme si prožili a užili:

1. foto je z divadla v Příbrami Kocour Modroočko
2. foto Beseda s Policií ČR
- 3., 4. foto Velikonoční tvoření s maminkami
- 5., 6. Velikonoce ve školce

Touto cestou chceme také poděkovat paní M. Křížové z Budislavic, která dětem do školky věnovala sladkou velikonoční pomlázku.

### A co nás ještě čeká?

- Plavání nejstarších dětí v Mačkově
- Besídka ke Dni matek 18. 5.
- 19. 5. pohádka O zlaté rybce, 23. 5. Ekologická výchova s Evelýnkou, 20. 6. pohádka O třech prasátkách.
- Celodenní výlet 13. 6. Mořský svět a ZOO Praha.





## V Dožické hospodě celé odpoledne „pršelo“

Aprílové počasí se u nás letos předvedlo v celé své kráse. Například v Dožicích, v sobotu 22. dubna, celé odpoledne pršelo, na čemž tedy není nic neobvyklého. Zajímavé je, kde a co pršelo. „Pršelo“ totiž ve výčepu v hospodě U Simčí a pršely esa, sedmy, desítky a další čertovské obrázky. Ne, nezbláznila jsem se, v Dožicích se totiž konal turnaj v karetní hře „Prší“.

Turnaj začínal tradičně – od 12:00 probíhal zápis a ve 13:00 se začalo hrát. Do turnaje se zapsalo 32 soutěžících, hrálo se tedy u 8 stolů, vždy po 4 hráčích. Stejně jako při předchozím turnaji (tedy v říjnu 2016) se hrálo ve výčepu místní hospody. Hry rychle utíkaly, najednou skončilo první kolo, soutěžící se přemístili k dalšímu stolu, hnedle tu byl konec druhého kola a než se soutěžící nadáli, padla na stůl poslední karta a nezbylo nic, než spočítat body a vyhlásit výsledky. Před slavnostním vyhlášením ještě soutěžící dostali večeři – vepřový plátek s bramborem.

No a jak že to vlastně celé dopadlo? Na první místo se probojoval pan Roman Vakeš se 172 body. Druhé místo putovalo k panu Miroslavu Sedláčkovi, který získal 153 bodů. Na třetím místě se umístila paní Anna Slodičáková se 152 body. Těsně pod bednou vítězů skončila paní Drahoslava Valíčková, která vybojovala 151 bodů. Na pátém místě se umístil pan Jiří Hecht se 150 body. Na šesté místo se probojoval Honzík Marek se 144 body a je zároveň vítězem v kategorii dětí. Ráda bych dodala, že Honzíkovi je 6 let a už se mu podařilo porazit tolik dospěláků.

Sponzory této akce byly firmy Leifheit a Autodoprava Beránek a dále Pavlína Krejčová. Vyhrát mohli soutěžící například pytle s bramborami, žehlicí prkno, vysavač na okna,

plechovky piva, čepice a jiné. Ceny vystačily pouze pro výše umístěné soutěžící, zbytek odcházel domů s prázdnou, což je při takovémto turnaji škoda a hodnotnost některých cen také není dobrou vizitkou. Mně ovšem nepřísluší hodnotit takové věci.

Turnaj se vydařil, i přes zvýšenou hlučnost v době vyhlašování byly pořadatelky spokojené. Věřím, že i příště se sejdeme na „Prší“ v Dožicích a že ty ceny budou trochu lepší. Další termín je naplánován na říjen, takže už se pomalu můžeme těšit. Rozloučím se slovy: „*Tak zas někdy v Dožicích.*“

Karolína Černá

Foto Luděk Bloušek



## Žinkovské rybníky neunikly hledáčku I.BTO

Na velikonoční nedělní ráno nás Honza Spour opět svolal, protože měl připravený další zajímavý výlet, tentokrát k žinkovským rybníkům.

Letošní Velikonoce se teplotně moc nepovedly, ale i tak se zhruba 40 turistů rozhodlo zpříjemnit svátky desetikilometrovou procházkou do nedalekých Žinkov. Sraz byl v 9:00 ráno u domova důchodců, kam také všichni dorazili téměř na čas. Nejprve jsme se vydali přes chátrající most, který vede napříč Žinkovským rybníkem a rybníkem Labuť. Odtud už cesta pokračovala převážně po asfaltové silnici přes ves Vojovice, zpět k zámečku Žinkovy. Během cesty jsme rozdělali oheň, aby si všichni strávníci opekli vuřty a klobásky nebo se prostě se svým namazaným chlebem či zeleninovým salátkem ohřáli. Po cestě zpět jsme také procházeli školní stezkou, která nám připravila zajímavé otázky určené nejenom pro děti. Nejedna nadšenec si zkoušel kvízové otázky zodpovědět a přiučit se novým věcem.

Tempo bylo tentokrát mírné, a tak mohu opravdu říci, že šlo o příjemnou procházku. Kdyby jen bylo o něco lepší počasí, hned má člověk lepší den. Nakonec se však všichni účastníci vydali zpět ke svým domovům, aby se mohli ohřát.

Už teď se těším na další plánované výlety I. BTO, které nám kluci připravili. Hned příští pochod bude na Šumavě, což znamená celodenní akci opět s fajn lidmi, které oddíl tvoří.

Veronika Kubová





# Šumavská hokejová liga v číslech

Jak vypadala sezóna našich hokejistů, se můžete podívat v následujících tabulkách. Celkové druhé místo je velký úspěch a bodový rozdíl není tak velký, abychom ho příští rok nepřekonali.

Všem sportovcům moc gratulujeme a přejeme úspěšnou reprezentaci v dalších letech.

Veronika Kubová

1. kolo	Datum	Čas	Výsledek	11. kolo	Datum	Čas	Výsledek
Záboří – Kasejovice	16.10.2016	11:15	5:0	Záboří – Kasejovice	21.1.2017	17:00	12:2
Mladý Smolivec – Blatná	15.10.2016	20:15	3:10	Mladý Smolivec – Blatná	22.1.2017	11:00	4:5
Jetenovice – Radomyšl	16.10.2016	13:15	4:9	Jetenovice – Radomyšl	22.1.2017	9:00	5:2
2. kolo				12. kolo			
Jetenovice – Záboří	23.10.2016	13:00	7:2	Jetenovice – Záboří	29.1.2017	11:00	2:7
Radomyšl – Mladý Smolivec	23.10.2016	11:00	7:4	Radomyšl – Mladý Smolivec	28.1.2017	17:00	0:0
Blatná – Kasejovice	22.10.2016	20:15	8:3	Blatná – Kasejovice			0:0
3. kolo				13. kolo			
Záboří – Blatná	29.10.2016	20:15	0:9	Záboří – Blatná	5.2.2017	9:00	4:8
Kasejovice – Radomyšl	kontumace		0:5	Kasejovice – Radomyšl	kontumace		0:5
Mladý Smolivec – Jetenovice	13.11.2016	14:00	6:3	Mladý Smolivec – Jetenovice	4.2.2017	17:00	7:2
4. kolo				14. kolo			
Mladý Smolivec – Záboří	6.11.2016	11:00	8:3	Mladý Smolivec – Záboří	12.2.2017	11:00	12:2
Jetenovice – Kasejovice	5.11.2016	20:15	10:3	Jetenovice – Kasejovice	12.2.2017	9:00	8:2
Radomyšl – Blatná	6.11.2016	13:00	6:7	Radomyšl – Blatná	11.2.2017	17:00	4:12
5. kolo				15. kolo			
Záboří – Radomyšl	20.11.2016	11:00	9:12	Záboří – Radomyšl	19.2.2017	11:00	6:7
Blatná – Jetenovice	20.11.2016	9:00	3:6	Blatná – Jetenovice	18.2.2017	17:00	6:5
Kasejovice – Mladý Smolivec	19.11.2016	17:00	1:9	Kasejovice – Mladý Smolivec	19.2.2017	9:00	6:5
6. kolo				16. kolo			
Kasejovice – Záboří	26.11.2016	13:30	4:9	Kasejovice – Záboří	25.2.2017	15:45	2:10
Blatná – Mladý Smolivec	26.11.2016	15:30	3:5	Blatná – Mladý Smolivec	26.2.2017	11:00	4:3
Radomyšl – Jetenovice	27.11.2016	9:00	10:4	Radomyšl – Jetenovice	kontumace	9:00	0:5
7. kolo				17. kolo			
Záboří – Jetenovice	4.12.2016	11:00	1:1	Záboří – Jetenovice	5.3.2017	11:00	2:7
Mladý Smolivec – Radomyšl	3.12.2016	17:00	5:2	Mladý Smolivec – Radomyšl	kontumace	17:00	5:0
Kasejovice – Blatná	4.12.2016	9:00	1:8	Kasejovice – Blatná	5.3.2017	9:00	0:11
8. kolo				18. kolo			
Blatná – Záboří	10.12.2016	17:00	8:1	Blatná – Záboří	11.3.2017	17:00	9:4
Radomyšl – Kasejovice	kontumace		5:0	Radomyšl – Kasejovice	kontumace		5:0
Jetenovice – Mladý Smolivec	11.12.2016	9:00	2:4	Jetenovice – Mladý Smolivec	12.3.2017	9:00	6:1
9. kolo				19. kolo			
Záboří – Mladý Smolivec	18.12.2016	9:00	5:10	Záboří – Mladý Smolivec	18.3.2017	18:00	2:11
Kasejovice – Jetenovice	17.12.2016	17:00	4:6	Kasejovice – Jetenovice	19.3.2017	11:00	2:12
Blatná – Radomyšl	18.12.2016	11:00	5:4	Blatná – Radomyšl	19.3.2017	9:00	6:6
10. kolo				20. kolo			
Radomyšl – Záboří	14.1.2017	17:00	6:5	Radomyšl – Záboří	26.3.2017	11:00	13:8
Jetenovice – Blatná	15.1.2017	9:00	5:2	Jetenovice – Blatná	25.3.2017	17:00	5:7
Mladý Smolivec – Kasejovice	15.1.2017	11:00	11:1	Mladý Smolivec – Kasejovice	26.3.2017	9:00	9:2



# Konečná tabulka – hokej

Tým	Počet zápasů	Výhry	Remízy	Prohry	Skóre	Počet bodů
1. Blatná	20	15	2	3	131:69	47
2. Mladý Smolivec	20	13	1	6	122:66	40
3. Jetenovice	20	12	0	8	106:80	36
4. Radomyšl	20	11	2	7	108:90	35
5. Zábोří	20	5	0	15	97:139	15
6. Kasejovice	20	1	1	18	33:153	4

## Fotbalové výsledky - jaro 2017

Na podzim si naši fotbalisté nevedli vůbec špatně, a jak to s nimi vypadá v novém roce?

Připravila jsem Vám tabulky s výsledky, abyste viděli, jaké je skóre našich hráčů nyní.

Hráči připravují sestavy, jak se dá, a nakonec to vždy dají nějak dohromady, ale jejich zájem opravdu upadá. Na hřiště se vrací takoví fotbalisté jako František Trhlík nebo Jirka Kovařík, který fotbal nehrál léta. Jsou to ale srdcaři a je vidět, že pro ně smolivecký fotbal něco znamená. Jak to ale bude s našim týmem do budoucna je velká otázka, která by zajímala ne jednoho příznivce. Prozatím se vedou spory o tom, zda tým rozpustit nebo ho zkusit ještě zachránit. Hodně hráčů zvažuje svůj odchod do jiného týmu a nové fotbalisty také nemáme.

Doufejme, že hráči najdou schůdné řešení pro všechny a nakonec vše dobře dopadne.

Veronika Kubová

kolo		Výsledek	Střelec
14.	Klášteř, z.s. – Starý Smolivec	3:1	vlastní gól soupeře
15.	Starý Smolivec – Merklín	0:0	žádný
16.	Žinkovy – Starý Smolivec	1:0	žádný
17.	Starý Smolivec – Nepomuk	4:3	Hrkel Martin
			Strejc Jan
			Strejc Otomar
			Šíma Jiří
18.	Předenice – Starý Smolivec	0:3	Bouše Karel
			Hrkel Martin
			Trhlík František
19.	Starý Smolivec – Dobřany	3:4	Hrkel Martin
			Strejc Jan
			Trhlík František

KLUB	ZÁPASY	VÝHRY	REMÍZY	PROHRY	SKÓRE	BODY
1. Losiná	19	16	0	3	68:30:00	46
2. Merklín	18	12	0	6	59:39:00	36
3. Žinkovy	19	12	0	7	45:28:00	36
4. Starý Smolivec	18	11	0	7	37:28:00	34
5. Chotěšov "B"	20	12	1	7	35:39:00	34
6. Klášteř, z.s.	19	9	0	10	45:42:00	30
7. Kasejovice	20	10	1	9	47:52:00	30
8. Předenice	19	9	0	10	42:41:00	28
9. Stod	19	9		10	40:42:00	26
10. SK Hradec 1946	19	9	0	10	29:40:00	24
11. Nepomuk "B"	19	7	0	12	45:39:00	23
12. Dobřany	19	7	0	12	31:69:00	19
13. Radkovice	19	5	0	14	26:42:00	16
14. Zdemyslice	19	4	0	15	33:51:00	16